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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A «lebreezen-Titiéki pár!46 közlönye
Megjeleli hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:
őthneáboe petltiorért 6 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint »eintén több leheli 
hirdetések, alku »érint a legeleeóbk 

árért.
BélyegdiJ : minden belgtatáeért külön 80 kr.

eN y I I t t 4 r“-en megjelenő közlemény ölbasábos 
petit sora Ifi kr.

N*r- «agy bérmeiitelleniil beküldött kéziratok 
nem «ételnek tekintetbe. — Úgyszintén kéz­

iratok Nem adatnak «Issza.

Előfizetésre való felhívás.
Lapunk 2-ik évnegyedére.

A Debreczen“ hetenkint ötször megjelenő politikai lap folyó évi 
ápr.—jun. negyedévi folyamára előfizetést nyitunk.

Politikai tekintetben álláspontunk továbbra is változatlan marad. De nyerni 
fog a lap élénkségében és tartalmasságában azon arány szerint, a mint a t. 
közönség nagy becsű pártoló figyelme felénk fordul.

Felöleljük ezután is a társadalom minden érdekét. Kímélet­
lenül ostorozzuk az ez ellen vétőket. Emeljük az erényt. Toliunkat mindig e szent 
háromság fogja vezérelni: hazafiság. jó szándék és igazság.

Kitűnő tollú munkatársaink dicséretéül legyen elég jeles ozikkeikre utalnunk. 
Ennyi dolgozó erővel, mint a „Debreczen“, egy vidéki 1 a p j
sem dicsekedhetik.

Minden fontosabb eseményről távirati utón értesítünk. Tározónkban 
a jövő negyedben egy igen érdekes eredeti regényt közlünk Zombory Gedö je­
les tollából.

Az előfizetési árak a lap homlokán olvashatók. Hirdetések 
a legj Hiányosabb áron közöltéinek.

Szilárd elhatározással, tántorithatatlauul haladunk kitűzött ezélunk felé 
nek érzetében bizalommal kérjük a t. közönség becses támogatását.

Hazafias üdvözlettel, Debreezenben, 1878. rnárcz. lő.

— A népgyülések betiltásáról a kormány 
német lupja is kárhoztatólag nyilatkozik, és 
azt mondja, hogy a kormánypárt jelentékeny 
része is helyteleníti azt. A beliigyér ma vá­
laszol az e tárgyban hozzá intézett inter­
pellációkra.

— Verhovay Gyula lázitási (!) perét már 
„közcsendháboritás“-ra szállították, és a kir. 
tábla első büntető tanácsa ez ügyet tegnap 
tárgyalta, s helyben hagyá a kir. törvényszék 
azon határozatát, mely szerint Verhovay sza­
bad lábra helyeztetett. Az ellene emelt vád 
részleteit már közöltük, s igy azokat nem is- 

j metéljük.

— A képviselőház tegnap tárgyalta a 
büntető törvénykönyvre tett módosításokat, és 
azokhoz nagy részben hozzájárult. Még ugyan 
lesz üzenetváltás.

Eii-

Szatmárl Károly,
felelős szerkesztő.

Mikép tömörüljünk? : 1 y e k n e k lobogójára „Magyar-
_ pártkcrdés. — ! ország függetlensége“ volna f e 1-

Régi idő óta hangoztatják a külön- írva, minden utogondolat nélkül, a ki- 
böző ellenzéki pártokból, hogy a most 
szétágazva működő, de kormányellenes 
árnyalatok egyesüljenek.

buvó ajtók határozott kerülésével.
Ha valaha, most van legkevesebb 

okunk eltávozni ez eszmétől. Valamint 
Újabban a független szabadelvű arra is — keserű tapasztalatok után 

párt egyik tekintélyes képviselő-tagja ■ elérhetett az idő, hogy minden igaz ha­
emelte fel szavát ez értelemben. j zafi belássa, mikép Hazánk C8ak akkor

Mi szives készséggé 1 lehet nagygyá, ha anyagilag és közjó 
nyújtjuk az egyesülésre gilag független lesz. 
baráti jobbunkat mindazon! Függetlenségünk gyáva feláldozásá- 
elemnek, amelyek az idö-j nak természetes következménye úgy is 
kön át helyesnek bizony ült | minden nemzeti nyomorunk, 
politikai elveink őszinte A megrögzött rósz akarat toldhat 
elfogadása által velünk azon irányelvekhez többet, mint a miket 
társulni, egyesülni ó b a j t a- határozottan kifejeznek. De más részről 

G 1 vsak a kazaiiatlan rósz akarat csonkit-
mi elveink üdvös ! hatja meg azokat, 
meo voltunk, s ■ Változhatnak az emberek, fordulhat- 

v őzöd ve: soha I,lak máskép a körülmények, eseréltet-

n a k.
De épen azért, 

voltáról mindig erősen 
meg vagyunk ma is gy
sem tudnánk szövetkezni oly párttal, j 
vagy töredékkel, mely elveink sziklata 
lajára nem áll.

Igen, mi szives sesiotggw .vmv. u ( 
lünk a függetlenségi párt programmja 
alapján.

Mert hiszen azon eszme, mely po­
litikai hitvallásunknak sarkpontját ké­
pezi : Magyarország függet­
lensége, nem mi általunk találtatott 
tel, egyidejű annak létezése a nemzet lé­
tével, s ott élt az folyvást a nemzeti 
közérzületben; hazánk népe törekvései-

A mai kor gyermekei.
— Szüléknek. —

Hajunk szála meredett az ég felé, midőn 
a napi lapok hírei között a következő jelen­
tést olvastuk :

„A jelmezes gyermekből e hó 30-án igen mu­
latságosnak Ígérkezik, s a bölcsődének, melynek javá­
ra adják, kétségkívül szép anyagi eredményt haj tan d. 
Eleinte a népszínházban tervezték, de a Hungária 
dísztermében lesz. Ma volt belőle a főpróba. Egy ne­
gyedfél éves leányka az előtánezos, a többi is mind 
mosolygó aprószent. De a gyakorlottság a figurákban, 
az elegáns mozgás meglepő. A bálon a tánczkar cos- 
tümben jelen meg : a bálanya tisztét egy öt éves le­
ányka — a betanító Müller Lajos táneztanár ügyes 
tanítvány? — teljesiti, ki két franczia öltözetű öt 
éves marquis kíséretében rajta lesz, hogy bálanyai 
tisztét ügyesen töltse be. Tánczrendező két 9 éves fiú. 
Több salontánczot fognak eljárni, de különösen a len­
gyelkét, magyar manántánezot és Stirienne á la cour, 
Müller Lajos szerzeményét. A mai főpróbán a jelenvol­
tak siettek kifejezni örömüket és köszönetüket a nagy 
ügyességű tanítónak. Müller Lajosnak, ki az egész 
kart begyakorolta.-

Vájjon számot vetettek-e a szülők ma­
gukkal, midőn gyermeküket, már csak kimond­
juk, m aj o m k o m é d ái ra kiszolgáltatták. Gyer­
mekszobát be lehet zárni, el lehet dugni a 
gyermekjátékokat: el kell törülni az iskolát, 
mert ma a csecsemők ott kezdik, a hol a 
teljes öntudatra ébredt, müveit, kedélylyel és 
képzett szellemmel biró ifjú hölgynek, vagy 
férfiúnak a világbalépést kezdeni kellene.

Vájjon kértek-e tanácsot a paedagogiá- 
tól ? a melv azt rendeli, hogy szabad fejlődést 
kell engedni a gyermek testi és szellemi fej­
lődésének, a nélkül, hogy erőszakot alkal- 

hetnck a viszonyok, de M a g y a r O 1" I máznánk, a fejlődés helyes irányának mega- 
8 z á o- állami független S é- kadályozására. A fejlődésnél alkalmazott erő­

szakos hatásnak eredménye rendesen fattyú­
hajtás, a mely erőtlen, csenevész, a főéletér 
el van benne fojtva. Ebből származik a bete­
ges kedély és gyenge jellem, melylyel fájda­
lom, napjainkban lépten-nyomon találkozunk.

8 kik az okai, hogy oly gyakran talál­
kozunk hasonló jelenségekkel ?

Kétségtelen a szülők, kiknél a józan ta­
pintat sem pótolja az észszerű gondolkozás­
nak hiányát.

Hibás a társadalom is, mely csalfa álar-

nem tudják azt, hogy a jótékonyság is csak 
akkor valódi jócselekedet, ha nem tudja a 
balkéz, hogy mit tett a jobbkéz. Jókor meg 
kell tanulni a kis gyermeknek, hogy nem ak­
kor cselekednének jobbat, ha mindjárt a fé­
nyes toilettere szánt pénzt adnák oda a sze­
gényeknek, hanem előbb fel kell ölteni a 
cifra rongyokat, meg kell hurczolni ártatlan 
lelkét a hiúság, irigység, verseny és cselszö- 
vények tömkelegében ; és ha azután egy-két 
fillér hull a kosarába, az adja oda a szegény­
nek, mert legalább nyilvánosan in eg is dicsé­
rik érte.

Kiváncsiak vagyunk azon három és fél 
éves leánykára 12—13 év múlva, ki a gyer- 
mekbálban mint előtáncos fog szerepelni; vagy 
plane azon Öt éves kis babára, ki a bálanya 
tisztét fogja teljesíteni ; mi különben még 
gondolatnak is ostoba.

Elvárjuk a kilencz éves bálrendezőtől, 
hogy bál királynőket is fog pvocl árnál ni ; a 
mamák és papák örömére, a divatlapok „hi­
nteni rovata“ is nemsokára hirdetni fog egy­
néhány házasságot, mely e gyermekbáli isme­
retség folytán köttetett.

Az üdvözítő mondta ugyan hajdan, hogy 
bocsássák hozzája a kisdedeket; ezeket azon­
ban még ő sem kívánná látni, mert e szeren­
csétlenek már kiskorukban őslénynyé lettek 
áldoztatva, csak azért, hogy szülőiknek hiú­
sága ki legyen elégítve.

Hentaller Lajos.

Igének nagy eszméje élni fog mind 
készséggel tömurü-i addig, a mig Árpád hazájában egy ma­

gvar ember ereiben mozog a honfiúi ver.
Különben is természetesebb pártala­

kulás nem lebet, mint hogy sorakoznak 
a kormánypárthoz azok. a kik édes ha­
zánkat továbbra is az osztrák érdekek 
rabszolgájának akarják tartani; viszont 
sorakozzanak azok, a kik Magyarorszá­
got önálló, független magyar államnak i

nek mindig vezéresiilaga volt az.
Alkotmányunk visszaállítása óta is óráig 

a „közjogi ellenzék“ fogalom alatt lé-1 kapocs ott nem található fel. 
tező pártok őrizték ezt meg, csak hogy 
— fájdalom, — azok nagy része, akik 
hangoztatták, nem megvalósítására ha­
nem eltörlésére, kiirtására működtek.

Mi folyvást híven s eredeti tiszta­
ságában őriztük meg ama nagy eszmét.

Egykor a „bihari pontok“ azért tar­
tottak lekötve bennünket, mert azokban

ezot ültre megtapsolja, ha egy majommá deg- 
akarják még egyszer megteremteni. | pedált gyermek czifra öltözetben szigorú fel-

Minden más pártalakulás csak ideig-| ügyelet alatt betanult mesterkélt mozdulatok- 
tartó. Természetes összeforrasztó i kid játszik olyan szerepet, a m: hozzá nem

illik. Vagy pedig, ha egy szende fiatal leauy, 
! kinek arczára az ártatlanság pírja illenék in-

Szép szavakkal, ámítással a gonosz 
furfang is szerezhet magának híveket, 
de ingadozók lesznek azok örökké, s! tőlük,

kább, betanult csábos mosolylyal szólitgatja 
meg egymásután a férfiakat, pénzt csikar ki 

és zavartalanul teszi zsebre kétértelmű
biztosan számitni rájuk soha sem lehet, bókJ" t̂tár5ad;llom büaiH mert elhiszi]
mert összetartásuknak nincs kellő alapja.

Egyszer mindenkorra ez vélemé­
nyünk azon megindult mozgalomra nézve, 
mely az ellenzéki árnyalatok egyesité-

„Magyarország függetlensége“ dicső esz-1 sét czélozza. . ,
méje tündökölt. Mi, a függetlenseg, part elveinek

A függetlenségi párt később szintén megvalositasaban latjuk Hazank jovo va- 
ez elv szilárd alapján tömörült, s e ve- gyonának biztos talaját 
zéreszme leng kibontott zászlaján. Sorakozzunk ez alapon !

Jövőre is. bármily alakuláson men- \ És akkor mi is szövetséges társak 
nének át a pártok, csak oly elem e-j leszünk.
két támogathatnánk, a m e-i Szatmári Károly.

hogy
ily önmegtagadó hősies tettekre, a jótékony­
ságnak nemes érzete ösztönzi a félénk szende 
szüzet. Vájjon nem fognák reá, hogy a 3—4 
éves fiuk is azon törik már lágy fejecskéi­
ket, hogy enyhítsenek embertársaik nyomo­
rán? —

Tudják már ők ezt ? értik ?
A nevelésnek mindenesetre bizonyos cél 

felé kell törekedni. Ha jól meggondoljuk, 
ennek a divatos rendszernek is van célja. Hát 
miért alapítanák a mamák a jótékony nőegy­
leteket ? Bizonyosan arra nevelik gyermekei­
ket, hogv a hiúságnak, ez örökkön tartó vá- 

I sáros bedéiban ki ne fogyjanak azok, a kik

— BUDAPESTI HÍREK. Frankitól Vilmos­
nak a király a nagyváradi liszeravarium stal- 
lumot ajándékozta. Eötvös emlékére eddigelé 
3500 frt. gyűlt össze. A krisztinavárosi nép­
iskolában rég nem fütöttek. Ez már nem pes­
ties. A budai honvédemlék ügyében élénk 
mozgalom indult meg a régi és uj honvédek 
közt. Kéjvonatok fognak menni Bécsbe és Ve- 
lenczébe husvétkor. Horváth Vinciét meghív­
ták Bécsbe, hogy a „Toloncz“-ban játsza el 
Maravcsákot. És ő magyarul játszik. A Dunába 
fűlt 4 napszámos, a csolnakról estek le.

Közegészségügy.
Jelentős a debreczeni nyilvános kórház 1877. évi 

betegforgalmáról.
(Folytatás.)

Egy évtized múlva 1852. sept. 30 talál­
kozunk ismét a polgári-kórház uj tervrajzai­
val, mely a főispánhoz beterjesztetett, de mi­
vel elegendő tőke nem volt a végrehajtáshoz, 
ismét csak a papirosán maradt.

És a szegény betegek költöztek egyik 
omladozó városi épületből a másikba, mígnem 
az 1843-ban a város nyugoti részén lévő biká­
nkul igazittatott ki s rendeztetett be polgári­
kórháznak. mely az 1855-ik év nov. 23-kán a 
Meszena-ház eladatván, még két szobával na- 
gyobbittatott s itt van most is a szegény be­
tegeknek nyomorúságos, de legalább szükség­
ben segítő szállása, de a mely mind az épület 
alkalmatlan, mind a szükségletre elégtelen 
volta miatt kielégítőnek nem mondható, s ha- 
laszthatlanná vált egy a város s környéke szük­
ségének, a kor igényének s a város díszének 
megfelelő állandó kórház építése, melynek fel­
építése — és berendezése — ha beszámítjuk 
is a városi elöljáróság által kórházi épületnek 
szánt a legkedvezőbb helyen fekvő belső gaz­
dasági-iskola épületet, s a város által minden 
bizonynyal adandó tégla- és fanemüeket — 
nagy részben fel fogja emészteni a most már 
meglehetősen növekedett összeget. A mely ösz- 
szeg ekkor fenmarad, csak az vétethetik kór­
házi szükségek fedezésére szolgáló alapul s 
annak kamatja fordittathatik egészben a kóz- 
házi szükségek fedezésére.

De mig egy diszes kórház nem állitta- 
tik fel, az egész kórházi alapítvány tőkéjének 
kamatja az alap czéljához képest tőkésítendő 
volna, csakis az 50-nes években mindenható 
polgármesternek sikerült keresztülvinni, hogy 
a kórházi alaptőke kamataiból évenként 1200 
forint kórházi szükségek fedezésére for- 
dittassék.

És ez 1867-ik év óta, minden évi költ­
ségelőirányzatban felemlittetett, soha ellene ki- 

■ fogás nem intéztetett, a mint de jure et lege 
: nem is idéztethetett.

Egyedül a város által ezelőtt ingyen tett 
! némely szolgálmányoknak ez évi előirányzat­

ban készpénzül felvevése volna tehát látszólag 
nehézményezhető, de valósággal az sem, mi­
után tudva van, hogy az 1872-ik év utolsó ne­
gyedéig az országos alapból fedeztetett a vá­
rosi illetőségű szegény betegek ápolási költ­
sége is, tehát ennek némi elismeréséül a vá­
rosi elöljáróság is megtette ingyen, a mit te­
hetett a kórház segélyezésére, de miután az 
1872. miniszteri rendelet és 1875. III. t. ez. 
folytán, a városházi pénztárra van utalva a vá­
rosi illetőségű szegényebb betegek ápolási költ­
ségét fedezni, önként értendő, hogy az eddig 
ingj’en teljesített szolgálmányoknak legcseké­
lyebb diját, ő is felszámítja a kórház irá­
nyában.

Az 1833-ik év nov. 13-ikán kibocsátott 
felszólítás igy hangzik :

„A magistratus előtt időről időre számo­
sán esedezvén olyanok, a kik rendes megvizs- 
gáltatás után is tehetetlen s nyomorult bete­
geknek találtatnak, a polgári kórházba felvé- 
tettetésekért, ennélfogva nemcsak illendőnek, 
hanem felettébb szükségesnek is látja, hogy 
azon polgári-kórház, mely az 1831-ik eszten­
dőben itten is dühösködött cholera ideje alatt 
váradutezán az ennek ellőtte dohánylerakó he­
lyül szolgált épületben az akkori szoros kör- 
nyülállásokban felállittatott volt, vagy a mos­
tani helyén, vagy pedig a környtiláiiásokhoz 
képest, másutt állandó és elégséges kiterjedésű 
intézetté formáltassék.

(Vége köv )

KELET.
Anglia.

Harczias hírekkel ran tele Angolország 
levegője. Ott már nem bíznak a kongreszszus 
létrejovetelében, más mód pedig nincs a „bé­
kés“ kiegyenlítésre.

Tehát dörg az ágyú, peng a kard . . .

Ignatieíí.
Becsben van. Vele foglalkoznak 

most az ottani lapok, mindegyik külön­
böző felfogással fejtegetvén odaérkezése 
czélját.

Egy bizonyos. S ez az, hogy ott 
— baráti keblekre talált.

Románia.
Az oláhnak sehogy sem tetszik a „hely­

zet;“ zugnak az ellen, hogy a muszkák két 
!érig Románián át tartják fent összeköttetéae- 
j iket, s igy az utakat és vasutakat a kereske- 
I delem rovására szüntelenül elzárhatják.

Hanem azért az oláh csak szeret füg- 
getlenkedui. Az olasz Romániával keresk. szer­
ződést kötvén, a képv. kamara köszönetét sza­
vazott az olasznak, hogy ily módon elismeri 
Románia függetlenségét.

Francziacrszág.
A minisztertanács elhatározta, hogy 

Francziaország szigorúan semleges marad a 
kongresszusban csak úgy vesz részt, ha ott 
minden hatalom képviselve lesz.

A kamarai budget bizottság elhatározta, 
hogy a megszavazott hiteleket a senatus mó­
dosítása ellenére feltétlenül oly módon állítja 
helyre, a mint azokat a kamra eredetileg 
megszavazta.

A czár és pápa.
A pápa levelet irt a ezárhoz, hogy a 

kath. orosz alattvalók nyugalmára gondja 
legyen.

A czár válaszolt s megigéré, hogy a 
kath. alattvalók lelki üdvére irányuló 
minden törekvést támogat.

— VIDÉKI HÍREK. Aradon egy cs. kir.
őrmester 15 és */8 éves leánya „szerelmi bá­
nat“ miatt a Marosba ugrott. PancSOVán le­
tartóztatják a ki útlevél nélkül oda megy. 
Polgárdi falu (Fekérm.) egy ház kivételével 
leégett e hó 20-án. Zsombolyán egv inas főbe 
lőtte magát, mivei 30 irtot sikkasztott. Nagy­
váradon a városi tisztujitás ma kezdetett meg. 
Vaskón 5—600 hadköteles közül alig 17 ta­
láltatott alkalmasnak. Satnya nép !

Divatos házasság?.
BE8ZKLY.

(Folytatás.)

A fertálymágnás fiatal nejének eleinte!
szokatlan volt a fény, a pompa, melyet a tár- j 
sas ágokban talált, nemsokára azonban az ar, 
őt is magával ragadta, oly annyira, hogy kis , 
idő múlva 5 lett a societé irányadója. O kö- i 
rüle forgott minden, öt bámulták a férfiak, s | 
ő reá irigykedtek a nők legjobban.

Ünnepelték mind nyilvános helyen, mind i 
a szükebb társaságokban. Hogy jutott volna \ 
ily fény közepette, a fejedelmi paloták ter­
meiben eszébe az a szegény ifjú, kinek életét 
6 annyira megkeserítette, s kinek egyedül 6 
volt mindene ?

Károlyt hamarosan elfeledte ; sok tekin­
tetben ezt férje is elősegítette, ki házasságuk 
első idejében maga volt a figyelem. Monosbé- 
lynek ugyanis tudomására jutott, hogy neje 
már másnak volt menyasszonya; s miadenké-

pen igyekezett szórakoztatni, hogy ez által 
kiverje fejéből e régi emlékeket, s talán némi 
hátramaradt érzelmeket.

Igyekezett ellesni minden gondolatát, és 
kíváncsiságát ; de egyszersmind azon czél el­
érésére is törekedett, hogy neje tetszését sa­
ját személye iránt mentül nagyobb mérvben 
felköltse.

Ismerősei azonban azt beszélték róla. 
hogy nejét nem szerelemből vette el, hanem 
kiváló szépsége által elbájolva, hizelgett neki. 
ha őt nevezték meg, mint a főváros legszebb 
asszonyának férjét.

Hajlamai után Ítélve csakugyan lehetett 
valami e dologban ; mert a kártya mellett éj­
szakázni s legnagyobb plegmával veszteni vagy 
nyerni egy egész vagyont, ez legfőbb szenve­
délye volt.

Igen szerette a szép lovakat, s hacsak 
tehette, neki volt a legszebb, vagy legalább 
drágább paripája.

Lehet gondolni, hogy az ily „noble pas­
siók“ meglehetős költségesek.

Nősülése után két évre, miután előbb j 
Clotild anyja vett búcsút az árnyékvilágtól,! 
meghalt Monosbély atyja is, — fiára hagy-1 

ván óriási vagyonát.
Volt ekkor zűrzavar. Egyik hitelező aj 

másiknak adta a kilincset; s a cselédség | 
bármiként igyekezett őket eltávolitni, vártak ! 
mindaddig, mig ki nem lettek elégítve.

Ez által az apai vagyon úgy összeol­
vadt, mintha február végén nap süt a hóra.

Az öreg ur szerzeményeit már mind el­
vesztegette, s most a régi családi jószágra 
keres vevőt. Valamelyik ismerőse említette 
Clotild előtt, hogy férje előtte való este kár­
tyán ezreket vesztett. Clotild feltette magában, 
hogy szemrehányást fog tenni férjének, s 
megkéri: mondana le ezen kárhozatos szenve­
délyéről.

Férje kitérőleg válaszolt. Midőn más al­
kalommal ismét felhozta e themát, s kérte, 
hogy ne kártyáznék többet, már ekkor durva 
hangon felelt.

— Mit avatkozol az én dolgomba ? te

ezreket fecsérelsz piperéidre ; s még te kívá­
nod tőlem, hogy lemondjak egy kellemes 
időtöltésről csak azért, mert néha pár forintot 
vesztek.

— Bocsáss meg édesem, neked a kártya 
nem időtöltés; ez nálad szenvedély ; azután 
nem pár forintot szoktál veszteni, hanem ez­
reket.

— Nos ? s ha ezreket vesztek is ? mi­
közöd van ehhez ? nem szabadon rendelke­
zem-e vagy ónommal ? V agy talán az önét 
költőm, s kártyázom el kedves uagysám ? 
végzé szavait sarcasticus mosolylyal.

Clotild langvörös lett. Ezt soha sem 
tette még férje. Arra emlékezteti, hogy sze­
génységből emelte magához.

— Elég uram! kiálta hevesen, legyen 
meggyőződve, soha sem hozom elő e tárgyat.

Ezzel távozni akart; férje azonban visz- 
sza tartá.

— Jegyezze meg magának kedvesem, 
hogy vagyonom enyém, s nemcsak el kár­
tyázni van jogom, de ha kedvem tartja, be is

lökhetem a Dunába; és még sincs joga sen­
kinek engem ebben megakadályozni.

E párbeszédből ki lehet venni, hogy 
mennyire átváltozott Monosbély. Az előbbi 
kedves férj helyett adott a durva nyers ficz- 
kónak, ki feleségét is csak sportból vette el. 
Miért ne lehetett volna a legszebb felesége 
neki, hisz lovai úgy is a legszebbek ?

A fentebbi beszélgetés óta megváltozott. 
Nejét a hol csak tehette csipkedte, meltraiti- 
rozta, s ha legcsekélyebb okot talált, pokoli 
lármát csapott. V alóságos házi zsarnok, Xan- 
tippe lett férfialakban.

Szegény Clotild!
Csak most jutott eszébe Károly. Csak 

most kezdett arra gondolni, mennyivel jobb 
lett volna nem lenni nagyralátónak. Talán 
boldogabb lett volna, ha a szerető szivet nem 
löki el magától, csak azért, hogy szereplési, 
feltűnési vágyát kielégítse. De engedett az 
ördög csábjainak, s a szerető ifjú helyett, e 
gazdag férfi nejévé lett.

(Folyt kör.)

^nyomdájában.



Színházi csarnok.
_ „Mózes,- eredeti dr.íma 5 fele. Irta Várad", Antal. -

(T L ) Drámairodalmunk egyik leghira- 
tottabb bajnokaként tűnt fel újabb időben 
Váradi Antal. Noha jelen drámája composite 
tekintetében hátrább áll első müve Iskarioth- 
nál, mindazonáltal magasröptű költészete, nyel­
vünk mesteri kezelése és erőteljes vonásokkal 
rajzolt alakjai, e darabjának is kiváló helyet 
biztosítanak szinirodalmunkban. E drámai köl­
teménye is sok tekintetben műremek: s habar 
némely helyen nem ment a dagály osságtól, 
mégis az a kimagasló erő, mely benne nyilvá­
nul, ritka tehetségre enged következtetni. Az 
érdekes bonyodalom hiányát pótolja ragyogó 
költészetével, mely megragadó színben tünteti 
fel csaknem minden alakját.

Meséje Izrael népének egyptomi rabszol­
gaságát tárja elénk, hol Molech, a zsidóm hók 
őre, (Tiszai) halálra korbácsolja Noemi (r ol- 
tényiné) íiát, Aisert, (Gyöngyösi E.) sót Molech 
eszeveszett dühében annyira megy, hogy nem 
tekintve a haldokló végkinjait, az anya er- 
ségbeesett fájdalmát, Jehova népének irgalom 
kérését, uj csapást készül mérni a haldoklóra; 
a iiép zug, de nem meri szavát felemelni a 
zsarnok ellen ; ekkor jelenik meg a Jehova 
küldötte Mózes. (Temesvári) ki az ég villám- 
szóró haragját kéri e vadállat fejére, nr.re 
Molech villámtól csapatva hanyatlik alá. Mó­
zes égi küldetése igazolva van ; Izrael nepe I 
szabadi tóját látja benne, kinek jöttét a hal­
dokló Aisert iátnoki tehetségével is megjöven­
dölte. Mint sebzett oroszlán t<>r elő Hathó), 
Molech anyja, (Temesváriné) s igazságot kér 
Osiris főpapjától. (Foltényi.) Aisert anyját. Mó­
zes védelmezi, Molecliet pedig Phavai) leánya, 
Roéna. (Töriikné.) Mózes ékesszőlása által meg­
hódítja Osiris főpapját, ki Roéna részére ked­
vezőtlenül itél. Hathó iszonyú átkot mond Mó­
zesre, (mely méltó párja a Lear átkának) s 
az átok csakhamar teljesülésbe kezd menni, 
mert Roéna és Mózes hevesen beleszeretnek 
egymásba. Mózes megjelenik a Pharaó udva­
rában, s előadva küldetését, követeli Izrael 
népének szabadonbocsátását, fenyegetvén Pha­
raó t a kilencz csapással. A király környezete 
erre dühösen rohanja meg Mózest, azonban 
Roéna testével fedezi őt. Ph ara ón most iszo­
nyú sejtelem vesz erőt; menekülni kivan Mó­
zestől, s esküvel ígéri a zsidónép elbocsátását. 
Roéna ezután találkozik Mózessel, s bevallja 
szerelmét ; Mózes sem ura többé szenvedélyé­
nek, és a két szeretősziv találkozásának eme 
boldog perczében meglepetnek Hathó által, ki 
boszuja által vezéreltetve, régóta figyelemmel 
kiséri őket, megsejtvén egymás iránti vonzal­
mukat, s megjelenik a zsidónép nestorainak 
kíséretében, kik e jelenet látása után kétség­
bevonják Mózes prófétaságát. Mózes meg van 
alázva, mit Roéna se hogy sem képes elviselni, 
s kész inkább kitépni szerelmét szivéből, sem­
hogy miatta Mózes isteni küldetése felől kétel­
kedjenek. Mózesben most két érzelem viv élet­

halál harczot: a kötelességérzete és a szere­
lem. S az emberi gyarló test leroskad e két 
teher alatt. Hathó ezután fennen hirdeti győ­
zelmét, s Pharaó az esküt visszavonja. Mint 
isten ujja nehezedik Mózesre Roéna iránti sze 
reime,'kitől megválni nem tud. mígnem Roéna 
tőrével átszűrj a szivét. Mózest szabaddá teszi, 
hogy hivatását teljesíthesse, s Izrael nepero

dahni kongreszsznst terveznek. Ch inában 
négy felé fűrészeltek egy mandarint, a miért 
azt monda, hogy a chinai császár is csak olyan 
ember mint más.

újdonságok.

lehull a, bilinc, miután a kilencedik csapás is [ * Bizottsági közgyűlés fog tartatni való-
raó elsőszü lőttjének hala- ' színű leg héttőn a városházánál. E közgyűlést 

‘igen fontos ügyelt telték szükségessé, fel hi v-kezdetét vette Phara 
láv

Ez egyszerű mesét 
teszi folyton érdekessé 
Fkaraó s még egy pár 
megannyi gyöngyei a darabnak.

Temesvári (Mózes) megjelenése és já­
téka elragadó volt. Maszkja kitünően sikerült, 
idealisabb antik arczot festményen sem lát­
tunk. Öltözéke is nagyon jól volt megvá­
lasztva ; a .szebbnél szebb költői részleteket oly 
szépen szavalta, hogy a közönség tombolt e'

jsét a sok hatásos jelenet | juk reá a bizottsági tagok figyelmét, 
só; Mózes, Koéna, Hatbó, I * Bulyovszlíy Lilla szimnüvés/nésznő ma 

epizodikus alak, mind | városunkba érkezett, hogy közönségünknek 
nehány felléptével bemutassa magát. Örömmel 
fogadjuk az Európa szerte hires művésznő 
érkezését, kinek vendégjátékai azt hiszszük, 
zsutolt. ház előtt fognak lefolyni.

A tlebr. polgári kaszinó alapszabályai 
most vannak sajtó alatt, s azok midőn onnan 
kikerülnek, a kaszinó tagjainak meg fognak 

ragad tatásában ; plasztikai alakítása öltözéké-■ küldetni, 
hez kiválóan jól illett. Csak a negyedik felvo-1 * Herczl Márk úrtól, a lapunkban meg-
nás végjvlenetében szerettünk volna egy kis jelent könyvismertetésnél kifejezett azon óha- 
mérsékletet a hangban, mert hangja egy bi- íjunkra, miszerint kívánatos volna, ha munkáját 
zonyos pontig igen jól imponál, de azon túl, egy kis gyakorlati könyvvitellel megtoldaná, 
nem. — ! azon felvilágosítást nyertük, miszerint egy na-

Törőkné (Réna) érzéssel és a nála meg- gyobb munka előállításán fáradozik, mely e 
szokott routinnal játszott; szerelem vallomása tárgyat ki meri tőén fogja előadni.

I * Az igazság érdekében. A „Neues Pes- 
davab e kiválóan ; tev Journal“ folyó hó 9-én megjelent 68-dik 
hévvel és megra-• számában, a napi hírek rovatában «Nagy

méltó volt a szöveghez.
Temesváriné (Hathó) í 

érdekes alakját, oly drámai 
gadó bensőséggel tükrőzé vissza, hogy e sze- ; in é r v fi csalás“ czim alatt egy újdonságot 
ropével bármily magas igényeket is kielégít- j közölt, meiyszerint több debreczeni katonai 
hetn--. élelmező, s az ezekkel egyetértett élelmezési

Általában e három szereplő annyi igve-‘főnök által elkövetett csalás következtében, 
kőzetet és tanulmányt mutatott fel ez estén, az állam mintegy 200,000 írtig károsittatott 
liogv nincs az a telt ház. mely kellőleg meg- volna meg Miután ezen, más lapok által
jutalmazhatta volna játékukat.

Toldi (Manethó) annyira bágyadt 
színtelen volt játékában, hogy szinte az ái 
mosságot éreztük szeinpiiláinkon.

Foltényi épen ugv érezheti 
inon-Rna szerepében, mint mikor „Fip

: átvett újdonság a valódi tényállásnak meg 
sínem felel, s miután a „Neues Pester Journal“ 

a liir közlésekor a „D ebreczent“ nevezte 
I meg az újdonság forrásaként, annál fogva a 

magát Am-! temesvári hadparancsnokság az itteni katonai
parancsnokság utján, lapunkhoz közlés végett 

szeméiyesitőjének „Górjólán“ osztják ki. ja következő hivatalos helyreigazítást küldötte
Föltöny iné, Lovászi, Tiszai, V ezéri és I be : Helyreigazítás. A „Neues Pester 

Ferenczi mindent elkövettek, s emelték az • Journal“ 68 ik számáank „Napi hírek“ rova- 
! ősz hangot. A rendezés híven adta vissza a j iában „Nagy mérvű csalás“ czim alatt egy 
I kort, s dicséretére válik rendezőjének. Kö- 1 hirt közöl, melynek értelmében három, név leg 
j zönségünk nem nagv érdeklődést tanúsított e J is felemlített katonai élelmező Debreczenben, 
! színi újdonság iránt, de hisszük hogy a jelen j az illető hivatali főnök közreműködése mel- 
j voltak lelkesedésének hire ment már az óta j lett elkövetett csalás következtében az állam 
is, és második előadásnál zsúfolásig megtelik j mintegy 200 ezer írtig károsittatott volna meg. 

i a színház. i E hirt. az igazság érdekében, oda kell mó-
j dositani, hogy a jelen esetben nem állami

I pénzek vagy élelmezési előlegek — minők 
— Külföldi egyveleg. P h i 1 a d e 1 p h i- Debreczenben nem is léteznek — elsikkasz

ában márc. 25. este tűz volt, 35 épület áru­
raktárokkal lön hamuvá, a kár 1 millió dol­

lár. Rossini özvegye Olyimpia e hó 22-én 
j Paris melletti nyaralójában 78. éves korában 
j meghalt. Az egyiptomi hadak még min- 
j dig Várnában vannak. Takarékosság­
iból a porta a bécsi, párisi és berlini nagy 
követségeket megszünteti. P á r i s b a n Író­

táláról van szó, hanem kizárólag azon 200,000 
irtot jóval meg sem közelített pénzösszegről, 
mely az említett hivatalnok által s a három albér­
lővel egvetértőleg kiállított adós levelekre egyes 
pénzintézetektől s magán egyénektől kicsalatott. 
Hogy mennyiben és mennyiben nem való azon 
állítás, hogy az állam ezen összegekig meg­
csalatott, a hivatalos vizsgálat befejezésekor

mindenesetre ki fog tűnni. — Temesvár, 18/8, 
márcz. 22. Scudier, m. k.*)

* A színház gondnokává tette meg egy 
fővárosi lap Rápolthy Nagy Károlyt. Az már 
igaz, hogy színházunkra ráférne egy gondnok, 
különösen ha vagy 50,000 frtot fordítana a 
gondozására ; azonban most az egyszer nem 
•erről van szó, amennyiben Rápolthy Nagy Ká­
roly a kórház gondnokává lett megválasztva.

* Eljegyzés. Az aradi ev. hitközség derék 
lelkésze t Stiegler Gusztáv ur Debreczen 
egyik legbájosabb s neveltebb leányát Loóg 
Emma urhölgyet jegyezte el Fogadják az if­
jú jegyesek őszinte szerencsekivánatainkat!

* Postaügy. A H.-Böszörmény, B.-Újvá­
ros, Hosszupályi és Sámsonba szólló postai­
küldemények feladási határideje f. év ápril hó 
1-én változást szenved, a mennyiben az emlí­
tett helyekre a jelzett időtől kezdve nem déli 
12 órakor, hanem délután 5 órakor fognak a 
küldemények elindittatni, amit ahoz leendő 
alkalmazkodás végett a t. közönségnek tudo­
mására hozok. — Debreczen. 1878. márcz. 
28-án a m. kir. postahivatal főnöke. Mayer.

* Apróság. (Kutyavilág a magyar 
irodalomban.)

Tótli Ede a „Pelbárt iulcsa“ 4 felvonásu 
népszínmű első kinyomatása alkalmából meg­
fordult sírjában. Követeli vissza a „Falu rosz- 
szá“-t s más darabjait a magyar irodalomtól. 
Éjfélen meglátogató szelleme Balog Imre ügy­
védet. Először a rcf. egyház tanácstermében 
kérésé. De a mint Tóth Ede ott kérésé a 
„Pelbárt Julcsa“ szerzőjét, egy szolga meg­
jeleli s azt monda a szellemnek : — ez nem 
az őrültek háza, menjen tovább s ke­
resse másutt.

Széchenyiutczán Szigligeti lelke jelent 
meg. Ott kereste az „uzsorás-költőt.“ Senki 
nem ismerte. Költő és uzsorás ? Hogy illik ez i 
össze ? Igen. A ki a sajtó terén uzsoráskodik: 
az alább való a leggyalázatosabb — pénz-! 
uzsorásnál is.

A műveltség és jó Ízlés istennői Debre­
czen ben szállónak le égi fénylakukból. Kor­
bács a kezükben. A korbácson ez áll : „azok­
nak szól, a kik a legostobább munkát is, ha 
az nyomtatva van, megveszik, pártolják.“

*

Az ostobaság ördöge felkiált a pokol­
ból a „Pelbárt Julcsa“ szerzője ablakába : I 
Ez az én szerelmes fiam, kiben nekem ked-! 
vem telt. És Balog Imre ügyvéd nem találja 
másutt helyét, mint — a debreczeni ref. egy­
háznál.

*) Ezen helyreigazításra, egyszerű megjegyzésünk 
az, hogy a „N. P. Journal“ tévedett, mi dón e hí­
rének közlésekor lapunkat nevezte meg forrás gyanánt, 
mert mi soha nem mondtuk azt, hogy a tudvalevő sik­
kasztásban az állam károsittatott volna 
meg. — Szerk.

• '1 tKhh.t r,oaumara,!- tszatmar. Köszönöm. Csak minél többet, én az ilvloir t Mai vP7Prn*;u,--yi ”unalmaht szeretem. Üdvözöl­ni ? , v®zercz,kkunk utolsó 4-ik sorában „vagyoná­
nak“ helyett „nagyságának- olvasandó. 87
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Felelős szerkesztő :
SZATMÁRI KÁROLY

(Szerkesztő lakása : kismesterutca 1385 sz a)

Az első debreczeni árverési intézetben
kedden április 2-án következő tárgyak kérői­
nek árverésre: arany karperecek, függők, 
medailionok, gyémántokkal arany garnitúrák 
és láncok, ezüst neműek, arany és ezüst órák 
koraitok, értékpapírok, látcsövek, kÍ8zivott 
tajtpipák. puskák, férfi és női ruhák, fehér 
asztal, és ágynemüek. kendők, szövetek, ma­
dár kalitkák, gyertyatartók, egy iparegvesu- 
ieti részvény, egy hátultöltő kugelsluc stb.

Az elárverelendő tárgyak jegyzéke az 
árverést megelőző vasárnap és hétfőn bárki 
által megtekinthető.

Fel kéretnek mindazok, kik tárgyaikat el- 
árverelés véggett beadni szándékoznak, hogy 
azt mindég szerda estig tegyék, hogy e tár­
gyak jegyzéke a következő csütörtökön a hir­
detésben m égj el en hessék.

A szerkesztő nyílt postája.
Jászberény. (B. L.) Kedves polgártársam, nincs 

„abból“ több itt Különben gondolhatja, — hogy

KitözöihstetleB
jegyzésre -sza-ló tinta,.

V e a d é g 1 ő s ö k, fürdőintéze­
tek, kórházak és társulatok ré­
szére, 8 általában nélkülözhetetlen minden 
háztartásnál.

1 üveg jegyző tinta 1 frt nagyobb 3 írt­
tól—5 írtig.

1 fehérnemű bélyeg 2 betűvel, 50 kr, 80 
kr—1 írtig.

1 fehérnemübélye; monográmmal 1 írt 
20 kr, 1 frt 80 kr, 2 frt 50 kr.
Számok 1-től—0—ig, 90 krtól 1 frt 

20 kiig.
Mindennemű koronák 50 kr. 
Bádogszelencze fesiékvánkossal s ecset­

tel 85 kr.
Nyomó-vánkos ecsettel 20 kr.
A n. é. közönség kényelmére raktá­

romban találhatok mindennemű előjegyzés­
re való modele k, monogrammok s 
betűk szegélyezéshez és hímzéshez.
Megrendelések utánvét mellett teljesittetnek
Nagyban vevők százalék leengedésben ré-
szesülnek.
Előjegyzések teljesen kiállíttatnak

H. Bettelheim

Hl. 1—10.
Weihburggasse 23. 

Bécs.

ORMÓS FERENCZ
norin.'fcsrg'i é e diczáin űoküzlete Bées"ból

Debreczeifc s főíiaczon, Scieer Bernt hí lazabaa
a „BIKA- szállodává! szemben

Ajánlja dúsan berendezett raktárát.
Vadászati és védő Czikkek : Percusion, Lefaueheux, Lancaster és 

Klubért fegyverek, töltények, töltény táskák és övék, revolverek, pisztolyok, 
hozzávaló töltények és táskák.

Lovaglásra: angol disznóbőr nyergek, kantárok, izzasztók, zabolák, 
kengvelvasak, sarkantyúk, lovagló vesszők, botok cs ostorok, valódi angol 
nyeregszappan.

Utazáshoz: bőr, vászon és fa ömlők , táskák . toiletthez berende­
zett cassettek és táskák, Fiaid szijak, gummi köpenyegek.

Háztartáshoz : asztalkések, fa, csont, szaru, alpacca es alpauca ezüst 
nyéllel, britaniaérez, pakfung. alpacca és aipacea ezüst kanalak, eczet, 
olaj é.-- vajtartók, czukorvágók és szelenczék, theafőzök, kannák, kávé­
főző gépek, kávéőrlők, gyorsforralók, húsvágó és kolbászcsináló gépek, 
fa, pléh, britáida érez- és alpacca-tálczák, asztali gyertyatartók, réz, vas, 
bronz, britania, érez, pakfung, alpacca és alpacca ezüstből, R. Ditmár- 
féle asztali és függő petroleum lámpák, madárkaliczkák. virágasztalok, 
sodaviz-gépek.

Toilletthez; fésűk, fog, köröm, haj és ruhakefék, szappanok, fogpép 
és porok, valódi kölnivíz és illatszerek.

Báli legyezők, ékszerek, virágcsokor-tartók, legyező zsinórok.
KUlünbféle diszáruk vas, bronz, fa, porczellán, maebé és bőrből.
Optikai czikkek: orresiptetők. szemüvegek, Lorguettek. táv és szín­

házi látcsövek, baromé trnm, hév mérők, szesz, czukor. bor, sör, eezetmérok, viz- 
mértékek.

Legújabb divatu férfi és gyermek kalapok keztyük esőernyők, sétabotok, 
tajték (lipák, szivar szipkák, zsebkések, pénz és szivartározák. dohányvágó gé­
pek. — Gyermekjátékok.

Szódavíz gépelt 87* forinttól 20 forintig.

! árulása — általam a f. hó 25-ik nap­
ijával megkezdetett.

Hegedűs István,
h. ügyvéd,

az „első debr. ászt. társ.“ ideigl. 
csődtömeg gondnoka.

j 112 2—3

„Bolond Istók“ 
„Bőrszem Jankó“ 

„Debreczen“
,,Debreczeni Ellenőr

MárcziuS 1-én a,

200,000 friss fonjereméajt
egy általunk kiadott Ígérvény nyerte.

Ijgérvésiyek.
Hitel sorsjegyekre Bécsi sorsjegyekre.

csak 4 f. 50 kr. és 50 kr. csak 2 frt. és 50 kr 
bélyeg. bélyeg.

Kettő együtt csak 6 frt s a bélyeg. 

Főnyeremény I 400.000 frt. I Főnyeremény

Húzás 1878. április I.
Bécs MERC1JR Bécs

Váltó-iroda és kiadóhivatal
Wollzeile 13. Wollzeile 13.

CH. C0HN.
99. 9—12.

Hirdetés.
Az „első debreczeni asztalos társu­

lat-* csődtömegéhez leltározott, — a ze­
nede és törvényszék épületében a Kol- 
da-féle volt ezukrászda belyiségélten le­
vő „Temetkezési intézet“ és 
„Bútor rakta r“ árunak, — u. m. 
mindennemű érez- és fakoporsóknak, ha­
lotti szerelvényeknek, gyász ruháknak, 
továbbá mindennemű bútoroknak és egyéb 
tárgyaknak naponkénti kiárulása elha­
tároztatott.

A midőn e körülményre a t. kö­
zönség figyelmét felhívom, — egyszers­
mind tudatom : hogy a nevezett tárgyak­
nak a legjutányosabb ár melletti végki-

Hirlapeladás.
Hofman Szaniszlc kereskedésében na­
ponként Következő hírlapok kaphatók :

A „Lion“ [ „Ellenőr“
„Budapest“ „Közvélemény“

„Magyar Hírlap“
,Neues Pester Journal*' 

„Pesti Napló“
,Paprika és Képeslap" 

„Délibáb“ I „Polgártárs"
Debr.-Nagy v. Értesítő | „Üstökös“

„Egyetértés“ „Vasárnapi Újság“
Ugyanott minden hírlapra előfizethetni.

Pályázat.
Ab. e. Nagy József alapítvány j 

1877-dik évre oda Ítélendő 500 forintos ősz- | 
tön dijjára pályázat nyittatik

A pályázatnál megkivántatik, hogy :
1. Az illető magyar reformált vallásu s

a felsőbb tudományokat debreczeni főisko- j 1 
Iánkban végezte legyen.

2. Kitűzött pályájának a lelkészi, vagy I 
tanárinak kell lennie.

3. Kell, hogy a filozófiai s theológiai! I 
tudományokon kívül, a latin nyelvben annyira | 
jártas legyen, hogy a római classikus írókat | 
jól értse, mit hogy jól ért, úgy azt, hogy a* 
görög nyelvtanból kitűnő osztályzata van,! 
érettségi bizony if v anyával kell igazolnia.

Tartozik az élő nyelvek közül a néme- 
: tét teljesen érteni s egész folyékonysággal 
beszélni. Megkivántátik, hogy a frauezia nyelv- ; 
ben is bírjon annyi előkészülettel, hogy a!

\ könyveket jól értse.
Ez utóbbiakra nézve is elengedhetetlen 

I szabályul tűzetvén ki, hogy ezek is illetékes 
is tekintetbe vehető bizonyítványokkal igazol- 
; tussá na k.

Mely Így szerelt, — máskép figyelmen 
' kívül hagyandó -— pályázati kérvények f é. 
í május 1-ső napjáig Révész Bálint püspök és j 
! alapítványi bizottsági egyik elnök úrhoz lesz- 
i nek beterjesztendők.

Debreczen 18/8. márcz. 28.

Tamszi idényre
Kész gyermek rnliák. évestől uezdve) 4 frttói 10 írtig. 
Kész férfi öltönyök 12 frttói 28 ínig.
Kész férfi ujdivatu felöltők 10 frttói 20 frtig. 
Legújabb divatu férfi és gyermek ka­

lapok 1.50 krtól 5.50 krig.

Színes Creton és Chiffon ingek 1.20 tnői 3 Mg.
Gallérok

2 írttól 2.80 krig. | L
Kézelők

3.50 krtól 6 frtig.
n.37-ak;-

3s:en.d.ől5:.

nagy választékban és oicsó árban
liatí Lipót és testvére

113 2—ti férfi divatüzletében, Czegléd-utcza 2. sz. a.

Dr. Handler Mór
orvos és selésztnlor. szülész és szemész,

gyógyít gyökeresen fényes s tartós siker biztosítása mellett min­
dennemű

titkos betegségeket
1) az önfertőzésnek minden következményeit, u. m. : az ingerlékeny 

gyengeséget, az ondófolyast. különösen a

te heteden séget
(elgyengült férfierőt).

2) bugycsőfolyásokat (még idülteket is), a nemzőrészek bujakóros fe­
kélyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban ;

3) hugyesőszükiiléseket;
4) fris s idült nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett fehérfolyást,
5) bőrkiütéseket;
6) a húgyhólyag betegségeit és mindannemü vizelési nehezsegeket. 
Rendel naponként : délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3 órától 5-ig, és

este 7 órától 8-ig.
Lakik : Pesten, belváros, kigyó-uteza 2. sz. kígyó- és városbáz-titcza 

sarkán. (Rottenbiller-féle házban) 1. emelet, bemenet a lépcsőn.
W Díjjal ellátott levelekre azonnal válaszoltatik, es a gyógyszerek 

legküldetnek. 4—100

Bodossy Pál.
1—1.

r Előfizetési arai

Helyben es postán ki

Kgy évre 10 frt — kr Negyed 4 Fél érre R „ — r Kgyee *1 
KI Öfi* etéai pénz » minden kőelem« 
v K c 8 K r - UAZ FÚ1A>SZINTI

•égbe bénueot** kiiidJ

Elbflzelhetni helylj 
TKLKUD1 K. LAJt>S ée iVj. Obi

k.

rkereekedéeébei
Kgyébiul a

Ki az oka 1

„Légy most mái aj 
szólt minap a szerkesztői! 
sürget, hogy annyi izgi 
zaklatástól terhes idők I 
fel a toliul a _1 lebreczeij

Íme teszem.
Miért tagadnám azori 

megerőltetésembe kerül. 1 
hanem Debreczenért.

A „Debreezenbe“ Del 
mindig hevesebben lüktef 
vért ; toliam megnehezül 
tói, mely túláradt sziveufl 
tott érzelmeivel eiönteni ' 
tem fekvő papirost : a vj 
a bűnök politikája maga 
zott, a gondolatok oly 
káztatja agyamitan, hogy! 
melyik panaszon kezdjen^ 
magam, iiol átkozódjam. 
nuságul a történelmet, 
eget -izzó köveivel villái 

És mégis érzem, na 
tovább. Nem 1 mégha ez| 
sebb okok tartanának 
bárki más, csak ne é n] 
ki Debreczen előtt tulmáij 
nyék ítéletét, s a néni 
annas feje fölött, a] 
adott az országnak.

Végre is azok után, 
tesz és tenni készül, eleit] 
szatartó tekintetek legutd 
és én irhatok a „1 lehre! 
czenbez is azon politikán 
tetés ostora gyanánt suli| 
len nemzet hátán. írható 
daliban, mert nem hiszel 
hogy Debreczen hazafias! 
sága a beesülésnek eg\ 
fentartotta volna azon t 
a romlás szült, hogy >1 
szóló intésül legyen sz;i, 
lelkében.

Oh ! bárcsak a nea 
bői lett volna úgy szí 
hogy ki van irtva a ti 
Akkor nem panaszolnék I 
hazafiság ítélő széke elij 
kik ezt tűrtük, s öt, a 

Három éve. hogy 
három éve, hogy ü ural] 
évet hozom fel bizonysa 
nyu vád terheli a j e II 
azon debreczenick lelki! 
Mesiássá kenték föl. hol 
lenséggel megtehessen q 
megbuktatására.

Ezredéves íenállá 
vagyunk megüíendök nd 
redéves örumüuue]«- a 
leli politika mán V 
meiinyegzöt tartani. uier| 
/etünket a jiusztulássa 
A kiegyezés és keleti 
iga, muszka házasság | 
hogy szomorú ünnep i 
])ünk. Talán már ír 
Mire a kárpáti patakok! 
négy folyam hullámai, 
ség fenyvesei, az alföi 
jai, s az édes anyai 
énekével ülnék meg el 
sunk napját : a kozák | 
dübörgése, s a koldus 
húszai fogják hirdetni 
vész a nép. mely erkiilj 

A termesze. kiméi

t

Az óit
Illyés Balinti

A föld nem vgv>zer i 
Falát, hvgy i- '/.Rétéi 
Az ég tüze> viiiámité 
Nem egyszer é-y-ur i- 
Nein egyszer ült : - •
Füstölgő Üszők os ko 
S a sors űzött szegén\j 
Kesersve, sírva a r<uj 
A vész »életté most 
De áll ma is — áll

Kik érez alapját megvd 
Rég porlanak a daliái 
Csak a kéz látszik 
Melylyel neveket föl;] 
S egy—egy sötétlő 
Az éj csendén, mely 
S a múlt idők tusain]
Tündérmesét, csudátKiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt Debrecen, 1878. Nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.


